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ΘΕΜΑ:               «Χορήγηση Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων σε παραγωγούς της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 2583/13-12-2019   
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Κατρίνης, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Οι ζημιές που προκλήθηκαν από πλημμύρα που σημειώθηκε στις 19-1-2013 στο  
φυτικό κεφάλαιο καλλιεργειών (πορτοκαλιές, αμπέλια, σταφίδες) της ευρύτερης 
περιοχής των Τοπικών Κοινοτήτων (Τ.Κ.) Καλυβακίων και Μακρισίων της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ηλείας, εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) «Ετήσιο 2013», συνολικού προϋπολογισμού 
1.500.000 €, το οποίο υλοποίησε ο ΕΛ.Γ.Α. σε εφαρμογή της αριθμ. 193/62237/8-
6-2017 Απόφασης των Υπουργών Οικονομίας & Ανάπτυξης, Οικονομικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Ανάθεση στον ΕΛ.ΓΑ. της υλοποίησης του 
προγράμματος κρατικών οικονομικών ενισχύσεων: Μέτρα υπέρ των παραγωγών της 
χώρας που οι γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις ζημιώθηκαν από θεομηνίες 
(πλημμύρες, κατολισθήσεις) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες (ανεμοθύελλες, 
υπερβολικές βροχοπτώσεις και χαλάζι), κατά τη χρονική περίοδο Ιανουάριος - 
Δεκέμβριος 2013» (Β΄2007/12-6-2017). 
 
Σημειώνεται ότι, στο Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας υποβλήθηκαν για το εν λόγω 
πρόγραμμα συνολικά 328 δηλώσεις χορήγησης κρατικής οικονομικής ενίσχυσης 
(παγίου κεφαλαίου: 21, φυτικού κεφαλαίου: 266 και αποθηκευμένων προϊόντων: 
41), εκ των οποίων 57 δηλώσεις φυτικού κεφαλαίου υποβλήθηκαν από την Τ.Κ. 
Καλυβακίων και 179 δηλώσεις φυτικού κεφαλαίου υποβλήθηκαν από την Τ.Κ. 
Μακρισίων. 
 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, η διαδικασία των εξατομικεύσεων και του 
διοικητικού ελέγχου για τις ανωτέρω Τ.Κ. ολοκληρώθηκε. Στη συνέχεια, με την 
κοινοποίηση των πορισμάτων οι παραγωγοί προέβησαν σε εργασίες ανασύστασης 
του φυτικού τους κεφαλαίου και ακολούθησε η επιβεβαίωση αυτών των εργασιών 
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από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 
Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Κατά τη μηχανογραφική επεξεργασία των πρακτικών αποκατάστασης των ως άνω 
ζημιών, διαπιστώθηκε από το Τμήμα Εκτιμήσεων και Ενισχύσεων της Διεύθυνσης 
Ασφάλισης & Ενισχύσεων του ΕΛ.Γ.Α. η ανάγκη επανελέγχου των εργασιών 
αποκατάστασης που είχαν πραγματοποιηθεί από τους δικαιούχους παραγωγούς στις 
ζημιωθείσες από την πλημμύρα εκμεταλλεύσεις τους.  
 
Με σχετικές αποφάσεις του τότε Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α. συστάθηκε τριμελής 
επιτροπή, προκειμένου να διενεργηθεί έκτακτος εσωτερικός έλεγχος σε αγροτεμάχια 
που βρίσκονται στην αγροτική περιοχή των Τ.Κ. Καλυβακίων και Μακρισίων, τα 
οποία είχαν υποστεί ζημιές, οι οποίες εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) «Ετήσιο 2013» και για τα οποία αγροτεμάχια είχε 
γίνει παραλαβή των εργασιών αποκατάστασης.  
 
Για τον σκοπό αυτόν, πραγματοποιήθηκαν: 
 

• διασταυρωτικοί – μηχανογραφικοί έλεγχοι δηλώσεων ζημιάς των ελεγχόμενων 
αγροτεμαχίων με μεταγενέστερα προγράμματα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, 
καθώς και με πορίσματα αποζημιώσεων της φυτικής παραγωγής, προκειμένου να 
διαπιστωθεί αλληλεπικάλυψη ζημιών, 
 

• επιτόπιοι έλεγχοι φυσικού αντικειμένου, προκειμένου να διαπιστωθούν οι 
πραγματοποιηθείσες εργασίες αποκατάστασης του φυτικού κεφαλαίου και 
 

• εντοπισμός θέσης αγροτεμαχίου με GPS, προκειμένου να ταυτοποιηθεί το 
ζημιωθέν αγροτεμάχιο στη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) του έτους 2018. 
 
Η συσταθείσα επιτροπή, μετά από ελέγχους που διενήργησε σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, όρισε στο πόρισμά της τους τελικούς δικαιούχους για το 
Πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) «Ετήσιο 2013».  
 
Ειδικότερα, σύμφωνα με το παραπάνω πόρισμα, για να καταστεί κάποιος 
δικαιούχος κρατικής οικονομικής ενίσχυσης για τις ανωτέρω ζημιές που έπληξαν τις 
Τ.Κ. Καλυβακίων και Μακρισίων, θα πρέπει να ισχύουν σωρευτικά τα παρακάτω 
κριτήρια: 
 

• τα αποτελέσματα του διοικητικού ελέγχου που διενεργήθηκε να καθιστούν 
δικαιούχο κρατικής οικονομικής ενίσχυσης τον παραγωγό, 
 

• οι εργασίες αποκατάστασης που πραγματοποιήθηκαν να αφορούν εκριζώσεις – 
επαναφυτεύσεις ή/και κοπές στη βάση ή στο ύψος του κορμού με εμβολιασμούς, 
 

• να μην έχει δηλωθεί ζημιά σε μεταγενέστερα προγράμματα Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων, με τα οποία να υπάρχει αλληλεπικάλυψη ζημιών, 

 

• να μην έχει δηλωθεί η ζημιά και να μην έχει καταβληθεί αποζημίωση για ζημιά 
στη φυτική παραγωγή από καλυπτόμενο ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. ζημιογόνο 
αίτιο για τα έτη 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 και 2018 και 
 

• να δηλώνεται το αγροτεμάχιο στη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) του 
έτους 2018. 
 
 
 
Επισημαίνεται τέλος ότι, ο ΕΛ.Γ.Α. για τα Προγράμματα ΚΟΕ 2013, 2014 έως και 
2017 έχει καταβάλει, μέχρι στιγμής, σε 221 παραγωγούς, οι οποίοι ολοκλήρωσαν 
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την αποκατάσταση των ζημιών στις πληγείσες γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, ενισχύσεις ύψους 727.000,00 ευρώ περίπου.  
 
 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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